

ПРОТОКОЛ № 2
общешкольного родительского собрания
по теме:

«Взаимодействие семьи и школы по вопросам профилактики опасных зон воспитания»

от 21 февраля 2017 года

Присутствовали –76 родителей, 18 учителей, 2 сотрудника полиции

Время проведения- 18 ч.00 мин.

Место проведения: актовый зал школы

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Выступление директора Павлова Т.В. по теме «Взаимодействие семьи и школы по вопросам профилактики опасных зон воспитания».
2. Выступление ЗДВР Павловой В.В. по теме «Организация горячего питания в МБОУ «СОШ №13 г. Лениногорска» МО «ЛМР» РТ во втором полугодии 2016-17 учебного года».
3. Выступление инспектора по делам несовершеннолетних младшего лейтенанта полиции Абрамовой Л. А на тему «Административные правонарушения и преступления. Ответственность родителей за противоправные действия своих несовершеннолетних детей. Профилактика суицида».

Выступили (по вопросам):

1. СЛУШАЛИ: По первому вопросу слушали выступление директора Павлова Т.В. «Итоги прошедшего учебного года и задачи на новый год». Тарас Владимирович рассказал, что в школе проходит большая часть их жизни, и это время значимо для детей. Мы понимаем, что в современном мире школа уже не является единственным источником знаний, единственным институтом образования. Но мы уверены, что она и сегодня может быть достаточно мощным ресурсом для развития человека. Поэтому от того, как ученики проводят время в школе, в значительной мере зависит их личность, характер, их будущее. В 3 четверти аттестации подлежат 198 обучающихся. По итогам второй четверти 2016-2017 учебного года качество знаний в целом по школе снизилась по сравнению со второй четвертью прошлого учебного года. Необходимо классным руководителям довести до сведения родителей неуспевающих учеников информацию о полученных неудовлетворительных отметках. Учеба наших детей — это то, что сопровождает вашу жизнь на протяжении длительного времени и в чем вы обязательно участвуете. Наша задача состоит в том, чтобы вместе выявить типичные проблемы в учебной деятельности детей и отработать практические приемы оказания помощи им в этой деятельности учителями и родителями. И причин «неуспешной» учебной деятельности детей очень много. Узнать эти причины, найти способ избавиться от них можете только вы, разумеется при поддержке педагогов.

В образовательном учреждении созданы условия для организации медицинской деятельности и оказания учащимся медицинской помощи. Ребята у нас, надеюсь прошли пик заболеваемости по гриппу, были сделаны вовремя прививки. Просьба к родителям - своевременно оформлять разрешение и согласие на прохождение обязательного периодического медицинского осмотра.

Здоровье человека – проблема достаточно актуальная для всех времен и народов, а в настоящее время она становится первостепенной. Проблема заботы о здоровье учащихся стоит во главе работы школы. Нужно помнить, что важно пробудить в детях желание заботиться о своём здоровье, основанное на заинтересованности в учёбе, в выборе учебных курсов, адекватных собственным интересам и склонностям. Насыщенная, интересная и увлекательная школьная жизнь

становится важным условием формирования здорового образа жизни. Физкультура – самый любимый предмет большинства школьников. И Вы сами видите как часто наши дети участвуют на муниципальных соревнованиях, сдают нормы ГТО уже на городских спортивных площадках. В январе месяце две недели наши дети с учителем физической культуры участвовали в зимней сессии ГТО.

Тарас Владимирович, сообщил что, всю информацию о деятельности школы родители могут получить на сайте. Цель нашего **сайта** - помочь заинтересованным **родителям** разобраться в содержании и организации процесса обучения в **школе**. Вы можете узнать всю информацию о жизни школы и учебе, о безопасности и питании детей, ответить на все интересующие Вас вопросы. Например, о том, что сегодня состоится собрание, Вы также можете увидеть на сайте.

Современные дети совсем по-другому смотрят на организацию досуга. Сегодня главное развлечение для ребенка – компьютер. Мы с вами живем в непростой, но очень увлекательный век, век всеобщей информатизации компьютерных технологий, цифровых инноваций и господства всезнающей, все умеющей, все позволяющей Сети. Кроме того, с введением новых образовательных стандартов, современная школа отходит от привычных моделей обучения, ребенок теперь сам должен научиться добывать информацию. И в данном случае Интернет становится просто незаменимым орудием для образования. Однако с другой стороны, психологи и врачи говорят о появлении новой болезни - компьютерной зависимости.

Напоминайте детям о правилах дорожного движения для пешеходов. Мы в свою очередь, ведем беседы и профилактические мероприятия на уроках и мероприятиях в школе. Прежде всего, разъясните, где, когда и как можно переходить проезжую часть. Расскажите, как опасно играть и кататься на горках, расположенных рядом с дорогой. Одевайте детей в яркую одежду, а еще лучше иметь на ней световозвращатели - фликеры, помня о том, что в зимний период, когда на улице начинает рано темнеть, водители могут не увидеть ребенка.

РЕШИЛИ:

1. Совместно выявить типичные проблемы в учебной деятельности детей и отработать практические приемы оказания помощи им в этой деятельности учителями и родителями.
2. Усилить контроль родителей по посещению детей сети Интернет.
3. Проводить беседы по профилактике ДТП

СРОКИ: постоянно

2. СЛУШАЛИ: По второму вопросу выступила ЗДВР Павлова В.В. по теме «Организация горячего питания в МБОУ «СОШ №13 г. Лениногорска» МО «ЛМР» РТ во втором полугодии 2016-17 учебного года». Виктория Викторовна сообщила, что в нашем образовательном учреждении созданы все условия для организации 2-х разового сбалансированного, полноценного *горячего питания*. Для приема пищи в режим дня включены перемены по 15 минут, после 2 и 3 уроков, после 4 урока – питаются учащиеся 1-5 классов.

В соответствии с постановлением Исполнительного комитета муниципального образования «Лениногорский муниципальный район» от 23 ноября 2016 года № 1746 «Об обеспечении горячим питанием обучающихся образовательных учреждений муниципального образования «Лениногорский муниципальный район» Республики Татарстан» в 2017 году», организовать горячее питание (обед) всех учащихся с 1 января 2017 года из расчета 42 руб. 58 коп. в день (9,28 – субсидия; 33 руб. 30 коп. - родительская плата);

организовать дополнительное горячее питание (завтрак) учащихся, которые обучаются по ФГОС в 2017 году, из расчета 22 руб. 50 коп. в день за счёт родительской платы;

2.3. обеспечить бесплатным горячим питанием (обед) с 1 января 2017 года из расчета 42 руб. 58 коп. в день 10 % учащихся из малообеспеченных и многодетных семей. В школе у нас 20 детей получают льготное питание.

Актуальные вопросы, который стоят перед нами в настоящее время:

-Охват горячим питанием

- Организация питания обучающихся из льготных категорий

- Соответствие меню санитарно-эпидемиологическим нормам

- Соблюдение санитарно-эпидемиологических норм и правил при организации питания обучающихся

- Родительский контроль за организацией питания

07.02.2017 г. в СОШ № 13 сотрудниками Россельхознадзора была проведена проверка пищеблока нашей школы. Основанием послужило поручение Президента РТ Р.Н.Минниханова о проверке пищеблоков учреждений образования. Также нас проверили сотрудники Роспотребнадзора. Без предупреждения нас проверяли и сотрудники Управления образования. Данные проверки служат контролю за здоровьем и питанием наших детей. Мы благодарим родителей и родительский комитет, который посещают школьную столовую и могут оставить отзывы о работе столовой в книге жалоб и предложений. Для оценки качества организации горячего питания мы просим родителей пройти анкетирование по данной теме.

РЕШИЛИ:

1. Активизировать просветительскую работу с учащимися и родителями по формированию культуры и основ здорового питания, рационализации питания ребенка дома и в школе.
2. Пропаганда здорового питания, ознакомление учащихся и их родителей с организацией питания в школе и районе, с целью увеличения охвата учащихся горячим питанием.
3. Усилить работу по охвату горячим питанием каждого ученика в классе. Довести до сознания учащихся и их родителей, что горячие питание, горячий завтрак и обед - основа крепкого здоровья, а соблюдение режима питания - заряд энергии на целый день.
4. С целью увеличения показателя охвата горячим питанием обучающихся постоянно осуществлять мониторинг удовлетворенности качеством школьного питания.
5. Размещение информационных стендов, уголков, баннеров о значимости полезного питания.
6. Активизировать участие родительской общественности в вопросах организации питания через создание родительской комиссии по контролю за организацией горячего питания, за качеством приготовляемой пищи Деятельность родительского контроля регламентировать нормативным документом).
7. Своевременно размещать информацию об организации питания на сайте школы, ввести рубрику «Полезные советы по питанию».

СРОКИ: постоянно

6.СЛУШАЛИ: По третьему вопросу выступила инспектор по делам несовершеннолетних младший лейтенант полиции Абрамова Л. А. Сотрудник ПДН провела лекцию с родителями 1– 9 классов МБОУ «СОШ №13 г. Лениногорска» МО «ЛМР» на тему «Административные правонарушения и преступления. Ответственность родителей за противоправные действия своих несовершеннолетних детей. Профилактика суицида».

В статье 63 Семейного кодекса РФ закреплено право и обязанность родителей по воспитанию своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке. Отсутствие надлежащего родительского контроля и должного воспитания нередко становится следствием совершения несовершеннолетним правонарушения.

При наличии причинной связи между совершенным несовершеннолетним противоправным поведением и отсутствием надлежащего родительского надзора родители могут быть привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ в виде предупреждения или штрафа в размере от 100 до 500 руб. В соответствии с ч.1 ст.2.3 КоАП РФ, административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения 16 лет. Однако за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ, родители (законные представители) несовершеннолетнего в соответствии со ст. 20.22 КоАП РФ могут быть подвергнуты административному наказанию в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч руб. Вовлечение родителями или иными законными представителями несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых

потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в соответствии с ч.2 ст.6.10 КоАП РФ влечет наложение на родителей (законных представителей) административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей. В соответствии со статьей 28 Гражданского кодекса РФ родители несут имущественную ответственность по сделкам малолетнего, в том числе по сделкам, совершенным им самостоятельно, если не докажут, что обязательство было нарушено не по их вине. В соответствии с Гражданским кодексом РФ родители также несут обязательства вследствие причинения вреда несовершеннолетним. Основанием ответственности родителей, иных законных представителей за вред, причиненный ребенком в возрасте до 14 лет, является поведение ребенка и их собственное поведение, нарушающее нормы гражданского, семейного, административного права и по их вине повлекшее вред либо создавшее угрозу причинения вреда жизни, здоровью, личности или имуществу других лиц.

Сегодня мы поговорим о неблагоприятной ситуации, которая сложилась в России в 21 веке: об увеличении числа самоубийств среди подростков. Постараемся расширить ваши знания о причинах и признаках подросткового суицида. О методах и приёмах профилактики суицида. Суицид – акт самоубийства, совершаемый человеком в состоянии сильного душевного расстройства либо под влиянием психического заболевания. Чаще всего суицидальные попытки подростков спонтанные, не продуманные и спланированные, а совершенные на высоте эмоций. Причины, которые приводят индивидов (в особенности детей и подростков) к самоубийству, зачастую оказываются обусловлены виртуальным пространством. С одной стороны, данная проблема обусловлена сохранением в Сети интернет-ресурсов, занимающихся пропагандой добровольного ухода из жизни. С другой стороны, её усугубляет в целом наличие в Интернете огромного количества контента, содержащего информацию о суициде. Последнее время популярность набирает группа «ВКонтакте». Многие из вас зарегистрированы в «Одноклассниках» и думают что это тоже самое. Но есть разница в отличии от одноклассников «ВКонтакте» пользуется большой популярностью у групп пропагандирующих суицид. Вы можете сказать, что у вашего ребенка нет никаких таких групп и хорошо, но не все так просто. Как происходит вовлечение в такие группы. Ребенок вступает в группу любителей песен определенной группы, любителей кошек и собак и т.д. Затем он общается с другими пользователями, выкладывает свои посты и только если где-то промелькнула мысль о плохом настроении, о неудачи в учебе или любви, появляется замечательный собеседник, который как никто другой понимает вашего ребенка. И предлагает ему пообщаться с такими же несчастными детьми и отправляет ему ссылку, по которой он должен пройти. Там ребенок начинает общаться с детьми, у которых тоже есть проблемы и как только проскользнула мысль о том «зачем я живу». Все ваш ребенок попадает в сети именно тех людей, которые подталкивают к тому, что он действительно тут бесполезен и лучше ему уйти. Ему отправляют ссылку, где как бы ему помогут и его поймут, и по сути не оставляют ему выбора. Существует множество групп которые пропагандируют суицид.

Это группы со словами:

- КИТ «Киты плывут вверх», «Космический кит», «Белый кит», «Китовой журнал», «Море китов», «Океан китов», «Летающий кит». Почему кит – потому-что киты выбрасываются на берег совершая суицид.
- Бабочки – т.к. они живут один день.
- f57

Может встречаться сочетание этих названий.

Изучение проблемы суицида среди молодежи показывает, что в целом ряде случаев подростки решались на самоубийство в целях обратить внимание родителей, педагогов на свои проблемы и протестовали таким страшным образом против бездушия, безразличия, цинизма и жестокости взрослых. Решаются на такой шаг, как правило, замкнутые, ранимые по характеру подростки от ощущения одиночества, собственной ненужности стрессов и утраты смысла жизни. Своевременная психологическая поддержка, доброе участие, оказанное подросткам в трудной жизненной ситуации, помогли бы избежать трагедии. По данным официальной статистики от самоубийства ежегодно

погибает около 2800 детей и подростков в возрасте от 15 до 19 лет, и эти страшные цифры не учитывают случаев попыток к самоубийству.

Первый и самый важный момент во взаимоотношениях – это слышать их. Услышать то, что они хотят сказать, услышать их боль и отреагировать, мягко и доброжелательно показать выход. Человек с такой проблемой не видит адекватно свою ситуацию, реальность воспринимается им искаженно. Подход к каждому должен быть индивидуальный.

Уважаемые родители уделяйте как можно больше внимания своим детям!

РЕШИЛИ:

1. вместе с родителями проанализировать место ребенка в семье и оказать профилактическую помощь по проблеме подросткового суицида.
2. Ужесточить контроль со стороны родителей посещения детей сети Интернет.

СРОКИ: постоянно.

Директор СОШ №13

Т.В.Павлов

Секретарь

Павлова В.В.